



**NOVÝ SYSTÉM  
SVOZU ODPADŮ**

## Vážení občané,

rádi bychom vás touto cestou informovali, jaké změny chystáme v našem odpadovém hospodářství. Dalším krokem, který by měl vést ke **snížení množství směsného komunálního odpadu (SKO)**, bude nahrazení pytlového svozu papíru a plastu **za svoz z nádob**. Pytlový systém se bohužel moc neosvědčil a výtěžnost sběru byla nízká. Bližší detaily o novém systému najdete níže.

### Jak bude nový systém vypadat?

Naše město hodlá doplnit nádobový svoz bioodpadu o svoz papíru a plastu. Dohromady s plasty se nově budou do žlutých nádob třídit také drobné kovy (plechovky, konzervy,lobal apod.) Svoz bude zajišťován na stejných místech, jako svoz SKO a bioodpadu. Každá domácnost, která projeví zájem, **dostane zdarma** do zápůjčky nádoby na tříděné odpady (papír a plast) o objemu 240 l (rozměry nádob jsou přibližně 58 x 72 x 108 cm – šířka x hloubka x výška). Nádoby budou od občanů **pravidelně svázeny** svozovou společností ve frekvenci **1x za 28 dní. Směsný komunální odpad** z popelnic bude svážen **1x za 21 dní**. Informace o svozu bioodpadu bude řešena samostatně v souvislosti se získanou dotací na kompostéry, jejichž distribuci předpokládáme do konce letošního roku. Pochopitelně si informaci o termínech svozů nebudete muset pamatovat.

Každá domácnost **obdrží přehledný harmonogram svozu** (kalendář), abyste vždy věděli, kdy je váš svozový den. První vývoz bude ještě upřesněn po dohodě se svozovou společností, která odpad v našem



městě sváží. Tato úprava se netýká bytových domů, které budou i na-  
dále třídit odpad do sběrných hnízd, tak jak jsou zvyklí doposud.

## Proč město zavádí tento systém?

**Vyšší míra třídění odpadu bude v budoucnu nutností pro každého.** Každý občan bude muset kvalitně vytřídit od-

pad, který produkuje, jako je tomu například v sou-  
sedním Rakousku, jinak bude platit (také my počí-  
táme s tím, že občané, kteří nebudou zapojeni  
do systému třídění, budou hradit vyšší popla-  
tek). Přibližně **60 %** váhy odpadu v popel-  
nici na směsný odpad tvoří **materiálově**

**využitelné odpady**, jako je papír, plast,  
bioodpad nebo sklo. Tyto odpady pak

končí bez využití na skládce či ve spalov-  
ně, a ještě za ně zaplatíme vysokou část-  
ku. Řešením, aby pro vás bylo třídění  
odpadu co nejsnazší a nejpohodlnější  
a zároveň svoz logisticky co nejefektiv-  
nější, je právě svoz „**dům od domu**“ po-

mocí 240 l nádob. Stávající sběrná hníz-  
da totiž nejsou schopná pojmout veškerý  
vytříditelný odpad, který je nyní součástí  
směsného odpadu, aniž by bylo nutné vý-

razně navyšovat počet kontejnerů na hnízdech  
nebo četnost jejich svozu. Pro umístění nových

kontejnerů **již není místo** a častější svoz není mož-  
né zajistit, aniž by se neúměrně navýšila cena.

Navíc naše město spolupracuje s autorizovanou obalovou společnos-  
tí EKO-KOM. Tato společnost proplácí obcím a městům za každou vytří-  
děnou tunu papíru, plastu, kovu a skla „**výkupní cenu**“ těchto recyklo-  
vatelných surovin. Čím více město vytřídí, tím více dostane zaplacené.  
Proč platit velké peníze za likvidaci stovek tun směsného komunálního

odpadu, když můžeme **60 % z něj vytrídít**, odpad použít jako surovinu pro další výrobu a ještě ušetřit?!

## Jak a kdy to bude?

Pokud se vše rozběhne bez vážnějších potíží, celý systém by měl začít fungovat **od října 2021**, protože nádoby na tříděný odpad město obdrželo **v průběhu měsíce srpna**. Nádoby se budou **vydávat v areálu Technických služeb Letovice na České ulici** nebo bude možné si u Technických služeb objednat **dopravu nádob domů** (za poplatek 100 Kč). **Termíny výdeje nádob budou ještě upřesněny.**

## Jak si tedy nádoby objednat?

Pokud máte zájem třídít v pohodlí domova, tak stačí vyčkat na termíny výdeje nádob a dostavit se s občanským průkazem v daný termín na výdejní místo, kde s vámi bude sepsána **smlouva o výpůjčce** a můžete si nádoby přímo odvézt. Bude možné si odebrat pouze celou sadu nádob (modrá + žlutá). Nádoby **dostanete zcela zdarma** a po šesti letech přejdou do vašeho vlastnictví.

## Kdo bude platit nákup nových popelnic do každé domácnosti?

Naše město získalo, prostřednictvím Dobrovolného svazku obcí Technické služby Malá Haná, na nákup nádob na tříděné odpady **dotaci přesahující 3 mil. Kč z Operačního programu Životní prostředí**, tedy z financí Evropské unie. **Město hradí ze svých prostředků pouze 15 % podílu celkových nákladů na pořízení všech nádob.**

Věříme, že drtivá většina z vás využije možnosti bezplatné zápůjčky popelnic, přesně podle potřeby Vaší domácnosti.

**Třídme odpad!** Má to smysl, a nejen ekonomický.



Město Letovice